

Poštarina plaćena u gotovom.

Knjižnica kr. sveučilišta

UNIVERSALNI SAMOBORSKI LIST

Zagreb

God. XXVII.

U Samoboru, 1. kolovoza 1930.

Broj 15.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Samoborska glazba i njezina obnova.

Glazb. škola u spoju sa građanskom

Samoborska trgovišna glazba postojala je oko 100 godina i onda se je prije 25 godina razila. Iz preostalih članova skalupljivao se od zgrade do zgrade gudalački orkestar, dok konačno i to nije prestalo. Sa preostatom glazbala i kupnjom novih, osnovana je sokolska fanlara, koja je sa mnogo poštivosti nastupala kod javnih priredaba u koliko je mogla. Sad stojimo bez ikakove glazbe i utihnuli smo još više. Nema više one pompoznosti kod uskrsnog i tjelovskog ophoda, kod procesije sa Marije Bistrice, Aninskog proštenja i t. d. Samobor i okolica troši za razne priredbe oko 15—20 000 din. godišnje za strane glazbe. Rentabilitet je tu. Glazba bi se sama po sebi mogla održavati, samo joj treba u prvo vrijeme pomoći. Na temelju ovih razmatranja zamolio sam samoborsku općinu da stavi moj prijedlog pred sjednicu opć. zast. te je isto zaključilo predati mi u ovu svrhu preostale instrumente i obećalo dati subvenciju za god. 1931. Istodobno zamolio sam i „Pučku čitaonicu“ i na sjednici iste odobren je principijelni pristanak, da se instrumenti izruče na uporabu u svrhu učenja uz stanovite modalitete. Prvi posao bio bi eto posvršen treba samo instrumente popraviti. 500 din sabrano je u tu svrhu u jednom društvu na Mirnovcu već prije 2 godine, a sa malim prilozima svih samoborskih građana mogli bi se instrumenti odmah urediti i učenje otpočeti. Dok je samoborska glazba postojala pod starim Vanjekom, držao je on stalnu glazbenu školu u koju su polazili učenici osnovne škole 4. i petog razreda i šegrti. Time je stvorena stalna rezerva za glazbu. Bez glazbene škole ne može se ni pomisliti na jednu stalnu glazbu jer ona je tu zato, da šalje stalno nove glazbenike na mjesto starijih. Prilike od nekoć i danas promijenile su se u koječem. Dok je nekoć i stariji samoborski obrtnik poštivovno i s veseljem a nadasve disciplinirano sudjelovao u domaćoj glazbi, danas mu je to nemoguće uslijed sve veće borbe za opstanak i brige za familiju. U koliko sam razgovarao sa starijim članovima nekadašnje glazbe i fanlare, voljni su oni i danas u ovoj stvari prikočiti i držati „štangu“ tako dugo, dok ih mlađji odrasli, nevezani i slobodni nadomjesti i to lih iz ljubavi za samu stvar.

Iz svih tih elemenata može se tehnički posve lahko složiti „ad hoc“ glazba koja će nekoliko puta nastupiti u važnim prigodama i gudalački orkestar za pokladne zabave, te su djelovati u mojim muzičkim priredbama sa djacima muzičke akademije, kako bi se namaklo potrebnih sredstava za obnovu glazbe. Moj princip je čim manje pasti na teret javnosti i iz vlastitih nastojanja stvoriti nešto. Glazbena škola je fundament buduće samoborske glazbe a održavati će se iz honorara, što će ju oni koji uče plaćati u glazbenoj školi građanske škole. Pristup u tu glazbenu školu otvoren je za djaka i odrasloga. Čim ih se više prijavi honorar će biti manji i neznan.

Pošto sam za tu svrhu angažirao učitelja stručnjaka za sve instrumente svršenog bečkog konzervatorista i nastavnika dr. muzičke akademije u Zagrebu, te 20 godišnjeg člana zagrebačkog Kazališta g. Šidaka koji će po-

Svi oni koji se interesiraju neka se odmah ili čim prije prijave meni ili g. Šidaku, koji kroz terije stanuje u Samoboru i aktivno sudjeluje u orkestru hotela „Lavica“

Prof. Milan Reizer

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica 24. srpnja 1930.)

Od sreskog poglav. prisustvuje sreski načelnik g. savjetnik Stilinović

Sjednici predsjedava načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane. Od trg. poglav. prisutan je još blagajnik g. Stanko Kompare.

Od zastupstva su prisutni: Bišćan Janko, Hričić, Švarić, Rumenić, dr. Ortinsky, Kleščić Kirin, Presečki, Tkalčić, Šimec, Jurčić Albert, Jurković, Kocijanić, Žibrat.

Načelnik otvara sjednicu, te čita riješenje Državnog Savjeta u stvari žalbe upravne općine trgovišta Samobora protiv presude zagrebačkog Upravnog suda od 11. siječnja o. g. donesene po sporu općine Samobor, protiv riješenja Velikog župana zagrebačke oblasti od 27. kolovoza 1929. u stvari obračuna za električnu centralu, pa je našao, da je ožalbeni presuda na zakonu osnovana. Stoga na osnovi članka 37, 38. i 41. zakona o Državnom Savjetu i Upravnim sudovima, Državni Savjet riješava da se žalba općine trg. Samobora odbaci, a presuda zagreb. Upravnog Suda za snažnu oglaš. — Predlaže da se ovo riješenje primi na znanje. — Prima se.

Načelnik čita pismeni prijedlog zastup. Jurčića koji zastupa mišljenje da općina sa ing. Čavlinom uredi račune prema zaključ. bivšeg trg. zastupstva u sjednici 31. rujna 1928. — Drži da će zavlacenje ovog obračuna iziskivati znatne troškove za općinu, pa sa svoje strane otklanja od sebe svaku odgovornost za takove troškove.

Nakon odulje debate stvara zastupstvo slijedeći zaključak na prijedlog g. načelnika Cesara:

Podjednako zastupstvo zaključuje, da se u svrhu konačnog likvidiranja toga spora — obavi još jedna superkolaudacija svih radnja po poduzetniku ing. Čavlini izvedenih, jer zadnja superkolaudacija nije sa uspjehom provedena, budući veći dio manjkavosti poduzetnik Čavlina ni do danas odiranio nije.

U povjerenstvo za tu superkolaudaciju ili bolje rekuć obranički sud neka bi ušla dva stručnjaka sa strane trgovišne općine Samobor, za koje se odmah biraju gg. Ing. Klepach Milan iz Maribora kao tehnički i Šantić Dragutin, računski revident iz Zagreba kao računarski stručnjak, a isto takova dva stručnjaka sa strane poduzetnika g. ing. Čavline.

Donešeni zaključak obraničkog suda ne mora biti za nijednu stranku obvezatan, jer u koliko se koja stranka nebi tim posredujućim zaključkom zadovoljila, može svoje pravo zahtijeti pred redovitim sudom.

Ovakova superkolaudacija po ovakovim pouzdanicima — stručnjacima jeste ružna, — jer je općini stalo do toga, da se tako rekuć nagodbenim i jednim pravičnim načinom taj spor riješi i konačni obračun likvidira.

Trgovišno zastupstvo na ovu superkolaudaciju putem takovog obraničkog suda sili jedino zaštiti općinskih interesa, jer ima ne-

Tako primjerice.

1. Ugovorna pristojba, porez na poslovni promet i taksene pristojbe iznašaju cca 24 000 Din koje poduzetnik podmirio nije, a morao bi to podmiriti, jer bi inače pala materijalna i moralna odgovornost na općinu odnosno načelnika i blagajnika.

2. Poduzetnik je 8500 Din. računao za kresanje stabala (kestinja), a te je radnje provela općina.

3. Za prijavnice i nacрте provedenih instalacija u privatnim kućama zaračunao je poduzetnik oko 20.000 Din. a te radnje nije do danas u redu izveo.

Osim ovih ima i drugih prijepornih stavaka, koje će obranički sud ispitati moći i svoj prijedlog donijeti.

U koliko obranički sud nebi mogao jednoglasni zaključak donijeti, tada i separadni zaključci imadu pred zastupstvo biti iznešeni jer i ti zaključci mogu biti zastupstvu podlogom da taj spor u interesu općine i poduzetnika konačno a pravedno i stvarno likvidira.

Superkolaudacija neka bi se provela u roku od 14 dana.

U koliko poduzetnik na ovaj zaključak odnosno na predloženu superkolaudaciju u formi obračunskog suda nebi pristao, slobodno mu je svoju tražbinu zahtijeti putem redovitog suda.

Troškove superkolaudacije odnosno obraničkog suda snosi svaka stranka za svoje pouzdanike.

(Nastavit će se).

Javna vježba Samoborske vatrogasne župe

U nedjelju 20. pr. mj. održala je samoborska vatrogasna župa svoju glavnu skupštinu i prvu svoju skupnu javnu vježbu. I skupština i javna vježba pokazale su jasno, da se visoko podigla snaga vatrogastva u Samoboru i njegovoj okolici i da je disciplina, sprema i znanje vatrogasaca na velikom stupnju.

Prije podne održana je u spremištu skupština, kojoj je predsjedao u zamjeni bolesnog predsjednika župe g. Tonja, zapovjednik vatrogasnog društva iz Zaprešića g. Franjo Bedenko. Na skupštini bila je zastupana većina užupljenih društava, osim dva. Skupštinu je posjetio i načelnik g. Cesar, koji je pozdravio sakupljene i izrazio svoju spremnost i u buduće podupirati vatrogastvo.

Svi izvještaji funkcionara župe primljeni su jednoglasno, pa je isto tako izabran i odbor župe sa predsjednikom g. Tonijem, zaslužnim vatrogasnim piscem i radnikom na čelu. U svim pitanjima, koja su bila tretirana na skupštini kao u pitanju osiguranja članova, u pitanju nacрта novog vježbovnika i radu Zajednice i ostalog, postignuta je saglasnost.

Poslije podne održana je prva javna vježba župe, na kojoj su uzela učešća sva užupljena društva sa oko 150 članova. Vježba je bila uzorno izvedena, a sastojala se u svim glavnim točkama obrane od požara. Sudjelovala su pojedina društva sa svojim spravama. Bile su četiri štrcalke, od kojih jedna nova samoborskog društva, koja je naročito pokazala sve svoje dobre strane. Vježbom je upravljao župski vođa g. Miholjević, a trajala

gg. Cesara i Kiepacha i preporučio im da i u buduće svojim zagovorom polpomognu vatrogasstvo u ovom kraju.

Javnoj vježbi prisustvovalo je mnoštvo publike, koja je s vidljivim zanimanjem pratila sve pojedine laze vježbi i bila sa brzi- nom i radom vatrogasnih društava vidljivo zadovoljna.

Domaće vijesti.

Osobna vijest.

Dne 20. pr. mj. boravio je u Samoboru ministar za industriju i trgovinu g. Demetrić u društvu g. Ing. Viskovića ravnatelja zagrebačke električne centrale

Za numismatičku zbirku

poklonio je ponovno profesor g. Ivica Kocijan 24 komada staroga novca, od toga 4 rimljana, na čemu se najljepše zahvaljuje čuvar zbirke — Daljne darove prima upr. lista

Jedna rijetka proslava u Sv. Martinu

U ponedjeljak 27. srpnja proslavio je ovdje svoju srebrnu misu župnik u Petrinji i prisjednik duhovnog stola gosp. Mijo Razum, koji je rodom iz Konščice. Svečar je iz prevelike svoje skromnosti odbio svaku vanjsku proslavu, ali unatoč toga, župljani njegove rodne župe dočekali su ga u ogromnom broju u Sv. Martinu i od župne crkve pod barjacima i u procesiji otpratili do Galgova, gdje je prije 25 godina u tamošnjoj crkvi Sv. Roka odslužio prvu svetu misu.

Tu ga je pozdravio lijepim govorom ravn. učitelj g. Dragan Dužanec, istaknuvši kako je g. župnik Razum nadasve predan i idealan svećenik. Život mu je pun samozataje i asketizma, a odlučan bojovnik za Kristovu vjeru. Nježan i pun osjećaja prema svojoj rodbini, a stalni podupiratelj crkve u svojoj rodnoj župi. Iz ličnih prihoda podiže ovelu crkvicu ovdje. Radi toga neka nam bude uzor u ljubavi prema Bogu i borbi za Kristovu vjeru.

Popodne je u kući veleposjednika i brata svečareva g. Ive Razuma u Konščici održana proslava za uži krug uzvanika i rodbine iz Zagreba, Samobora, Ruda, Desnića, Tržića i Stupnika te okolišne inteligencije.

Ta je svečanost uz deklamaciju školske mladeži i djevojaka, uz prigodne zdravice u najljepšem oduševljenju prošla.

U današnje doba, kad se osjeća velika nestašica svećenika — takove su proslave rijetke, ali tim značajnije.

I mi se prigružujemo čestitkama gosp. svečaru. — n — c

Samoborska zvona u radiju.

Od mnogih samoboraca, koji žive izvan Samobora, čuli smo često, kako si vruće žele, da bar jedno čuju skladnu zvonjavu novih zvona naše župske crkve za koje su i oni rado pridonijeli svoj prilog. Ova njihova želja moći će im se doskora ispuniti utoliko, da će pu- tem radija slušati naša zvona. Živim naime nastojanjem i zauzimanjem g. Vlatka Presečkoga, odvjetnika, i dozvolom našeg g. župnika zagrebačka će radio stanica primiti harmoničnu pjesmu naših novih zvona zajedno s prebiranjem i prenjet će je širom svijeta. Bit će to 7. rujna o. g. — dakle u predvečerje Male Gospe u 8 sati naveče, pa na to naročito upozorujemo sve naše domoroce, da si za taj dan potraže i osiguraju r dio kod kojeg znanca ili prijatelja, ako ga sami nemaju u svom domu, te da se naslušaju bla- goglasnog prebiranja naših lijepih zvona. Uvje- reni smo, da će im vještina Jakobova i nje- govih pomoćnika Obrstara, Doltara i Žokara probuditi mnoge mile uspomene prošlosti i razdragati im srca miljem i ponosom za svoj dragi zavičaj i svu njegovu ljepotu, te će za- jedno s nama biti zahvalni g. Presečkomu, koji si je dao truda i troška, da se glas naših zvona čuje širom domovine i preko nje- nih granica.

Aninsko prošćenje

U nedjelju dne 27. pr. mj. održavalo se u Samoboru starodrevno i nadaleko poznato Aninsko prošćenje. Već prvim vlakom u jutro koji je imao nekih 19 vagona, došlo je na ristiće prošćenjara iz Zagreba, a zatim su sli- jedili u kratkim razmacima vlak za vlakom te autobes za autobusom. — Vrijeme je bilo vrlo

lijepo pa je poradi toga bilo toliko gosti u Samoboru kao što je to rijetko koje godine. — U Anin perivoju svirala je skladno glazba Sv. Roka iz Sv. Martina pod Okićem, pa je rapoloženje publike bilo odlično sve do posljednjih vlakova koji su polazili iz Samo- bora u noći.

Promjene u Franjevačkom samostanu

Dosadnji gvardijan Samoborskog Franjevačkog samostana veleč. o. Josip Kalasancij Tkalčec premješten je u Franjevački samo- stan u Klanjec, a na njegovo mjesto u Samo- bor dolazi veleč. o. Fulgencije Pondeljak iz samostana u Virovitici.

Dar škol knjižnici

Prof. g. Ivan Kocijan darovao je škol. knjižnici: Ferdo Šišić: Povjest Hrvata — Šišićev Zbornik.; Novi pripovijedaci od Lj. Mrakovića. — Tut Ankh Amon na Kreli od Merežkovskija — Sutori od G. Sudeta — Za darovane knjige upr. mu najljepše zahvaljuje.

Euharistijski kongres u Zagrebu

Za euharistijski kongres, koji će biti u Zagrebu od 14—17. kolovoza stigle su dosad brojne prijave, tako da će to biti velebna vjerska manifestacija iz Samobora polaze vjer- ska udruženja, »Jeka« te velik broj gradjan- skog i seoskog svijeta i to dne 17./8.

Samoborska željeznica dala je polovičnu vožnju, tako da će karta kupljena za Zagreb vrijediti za povratak. Svaki učesnik mora si u to ime, da dobije taj popust, uzeti legiti- maciju, koja stoji 2 Dinara i diže se kod župnog ureda.

Prigodom kongresa prikazivat će se i »Muka Isusova« i to svaki dan u 8 sati uve- čer u Zboru a 15/8 u 1/2 5 opodne i 16/8, u 3 sata popodne.

Izlet »Jeka« u kupalište Rogatec

U ponedjeljak priredilo je hrv. pjevačko društvo »Jeka« izlet za svoje pjevačice i pje- vače (40 na broju) u Rogatačko kupalište. Pje- vači i pjevačice pošli su pod vodstvom pred- sjednika preč. g. župnika i dekana Milana Zjallića, a priključio se je izletu na molbu predsjednika i naš vrli muzičar i zborovodja Saveza hrv. pjevača g. Rudolf Matz, na put u dva autobusa, koja je stavio društvu na ras- polaganje g. Drag. Medven, vlasnik auto- busa u Samoboru uz vrlo umjerenu cijenu. Polazak je bio u 1/2 6 sati u jutro kroz ubavo naše Zagorje. Zajtrak bio je u Krapinskim toplicama koje je društvo pregledalo, te se zatim uputilo dalje.

U 9 sati prispješe u Rogatačko kupa- lište, pregledavši sve uređjaje, pa i sama vrela. Ovo je svjetsko kupalište učinilo vrlo lijep dojam na pjevače i pjevačice osobito koje su bile tamo po prvi puta. Pred glavnom zgra- dom snimljena je fotografska slika čitavog društva. Čitavim putem promatrajući prekra- snu romantiku našeg Zagorja vladalo je me- đju izletnima vanredno raspoloženje i odu- ševljenje, koje je bilo još povećano, kada su naišli u Rogatec na vrijednog starinu i odličnog domoroca veleposjednika g. Juricu Bedek- ovića, te sveopće poštovanog našeg samo- borca g. Vjekoslava Noršića župnika i de- kana u Bedekovčini.

Nakon svestranog razgledavanja prire- đen je objed u restauraciji Ogrizek iza ko- jeg je mješoviti zbor otpjevao više lijepih skladba, koje su prisutni gosti kupališta po- pratili aplauzom.

U 3 sata vraćali se izletnici preko Kra- pine, gdje su se zaustavili te obišli župnu crkvu a poslije neki pošli na Trski vrh, te stari grad U Krapini je srdačno dočekano društvo po našim tamošnjim samoborcima su- pruzima Adolla Kompara te članovima tamo- šnjeg pjevačkog društva. Nakon kraćkog od- mora krenulo se na put kući kamo su stigli u 1/2 12 sati. — Čitav izlet ostavio je lijep i nezaboravan dojam na učesnike.

Školske izložbe.

U prošlom broju S. L. izašao je pod istim naslovom članak, u kojemu se kritikuje izložba ručnih radova osnovne škole i prema tome rad naših učitelja i učiteljica

Pisac dotičnog članka imade u svakom pogledu apsolutno krivo. Ne samo da »mamice i ne znam iko« ne bi smjele, da pomažu svo- joj djeci u ručnom radu, nego im je to na- pruh i dužnost. Zar roditelji ne smiju djeci

da pomažu u njihovom radu? Zar ne smiju majke, da djeluju svojim znanjem, iskustvom i ukusom na rad i razvitak svoga djeteta? Danas se ide za tim, da budu škola i dom što više povezani. Rad učitelja i roditelja treba da teče što više u skladu. Osnivaju se Zajed- nice doma i škole i t. d.

A tvrdnja »da djeca ne mogu nikako da dospiju, da to sama stvore« potpuno je proizvoljna. Gotova je činjenica, da djeca izradjuju sve svoje radove samo po uputama, pod nadzorom i uz pomoć svojih učitelja — i — razumije se — svojih roditelja, ako ovi to znadu i mogu svojim znanjem koristiti.

Za laika izgleda na pr. jedan gobelin jastuk izradjen vunom i lijepo opremljen bar- šunom u nekoliko boja i zlatnim gajtanima, kao neka umjetnina koju je bogzna kako teško izraditi. Medjutim nije tako. Gobelin motive za te jastuke izradjuju djeca debelom vunom a učitelji i roditelji opremijuju te jastuke bar- šunom i gajtanima, kako se to radi i na svim ostalim školama. Sve su to radovi, koje djeca (ne samo od 8 do 9 god. nego od 10, 11 i 12 god.) rade sama vrlo lako i sa voljom, ako imade iko, da im pokaže i da ih uputi. I prema tome nema nikakve bojazni, da će se te izložbe izroditi »u izložbe starijih pod firmom škole.«

Od uvijek bile su izložbe naših djevoj- čica i dječaka ukusne i pune krasnih umjetnih i narodnih, vezova i različitih lijepih radova a — nadamo se — biće i dalje zahvaljujući našim učiteljicama i učiteljima, koji upravo u tu granu svoga rada ulažu veliki trud i volju, čak i mnogo više, nego im je propisano po dužnosti.

Veselo kabaretno veče

U srijedu 30. pr. mj. priredio je ovda- šnji Mjesni odbor »Crvenoga Križa« vrlo us- pjelo kabaretno veče u Pensionu »Lavica«. Stalna glazba, koja svira u pensionu pod rav- nanjem kapelnika g. Šidaka, te član zagre- bačke opereie g. Zvonko Tkalčec koji je izvadjao razne soloscene i pjevao kuplete, vrlo su ugodno izmjenice zabavljali publiku, koja ih je za pojedine točke nagradila burnim aplauzom.

Iz Pačke knjižnice.

Gosp. prof. Kocijan darovao je knjižnici 21 komad različitih knjiga na čemu mu se odbor ovim putem toplo zahvaljuje s tom na- pomenom, da se u primjer g. Kocijana, koji je već društvu poklonio veću količinu knjiga, ugledaju i drugi. Društvo nije u stanju, da nabavlja mnogo novih knjiga, pa zato svaki poklon najbolje dolazi. — I ovim putem umoljavaju se svi oni, koji imaju kod sebe društv. knjige dulje od propisanoga roka, da nastoje, da ih u što skorije vrijeme povrate, jer će se sve članove, koji to ne učine, pre- ma zaključku sjednice na drugi način nato prisiliti.

Izlet na Velebit.

Hrv. Plan Društvo u Zagrebu priređuje na Vel. Gospu (15. VIII.) izlet na Velebit. Tko se iz Samobora želi tome izletu priključiti neka se prijavi kod g. Stanka Kompara, koji će dati sve potanje informacije.

† Ljubica Kocijanić.

U mladishnoj dobi od 19 godina poko- sila je neumoljiva smrt Ljubicu Kocijanić kćer- ku našeg vrijednog sugrađjana g. Stjepana Kocijanića

Sprovod bio joj je 19. pr. mj. kome je prisustvovao velik broj našeg građanstva, za- povjedništvo vatrogasnog društva, te bratov- štine Filipa i Jakoba i sv. Vida. — Mladog pokojnici bila laka zemljica, a rastuženoj po- rodici naše saučeske!

† Barbara Mastnik

supruga željezničkog namještenika Ši- mana Mastnika umrla je 17. pr. mj. — Sprovod joj je bio 19. pr. mj. Do zadnjeg po- čivališta sproveli su ju brojni namještenici naše vicinal. željeznice i ostalo građanstvo. — Laka joj zemlja!

† Barica Lakuš rođ. Cvotković

supruga posjednika Martina Lakuša preminula je 25. pr. mj. naglom smrću. Po- kojnica bila je vrijedna kućanica i dobra majka. — Pokopana je dne 26. pr. mj. uz prisuće brojnog našeg građanstva. — Laka joj bila zemljica, a rastuženoj obitelji naše saučeske,

† Franjo Bišćan

brijački obrtnik u Zagrebu umro je 29. pr. mj. u 49 godini. Franjo Bišćan rođen je samoborac sin pok. Antuna Bišćana, posjednika u Šmidhenovoj ulici. — Laka mu zemlja!

Dar naučnicima.

G. M. Ceraj uručio je u ime Saveza hrv. obrtnika 250 Din. za nagradne knjige učenicima zanat. trgov. škole na čemu se uprava najljepše zahvaljuje.

Zadružne vijesti.

Od 17. do 24. pr. mj. boravio je revizor Privilegovane Agrarne Banke iz Beograda, u Samoboru, koji je obavljao reviziju kod ovdašnje novoosnovane Mesne zadruge za poljoprivredni kredit. Informirali smo se o poslovanju zadruge, te nam je saopćeno, da je zadružno poslovanje pronadjeno u najvećoj točnosti. Promet zadružne blagajne od 1. ožujka 1930 do 20. srpnja 1930. iznaša Dinara 888.550/58.

Zadruga danas broji 220 redovitih članova sve samih naših poljoprivrednika, koji su našli putem svoje zadruge izvor jeftinog kredita. Jedino poljoprivrednik može biti članom zadruge, te on jedini može dizati zajam. Poljoprivrednici plaćaju za pozajmljeni novac 10% god. kamata. Dok zadruga prima uloške od svakoga, što joj zakon dozvoljava. Za sigurnost uložaka privatnika, zadruga jamči sa 1500 rali zemlje, sa svojim pokretinama, što je sve ukupno procijenjeno na Din. 17,859 661 po agrarnoj tarifi. U današnje vrijeme najsigurnije i najbolje je svakom ulagati svoje prištednje kod ove zadruge, koja daje na uložak 7% kamata, te stoji pod nadzorom državnim. Na koncu je gosp. revizor izjavio, da se zadruga može ubrajati među prve i najjače zadruge Savske banovine, što je upravi zadruge kao i poljoprivrednicima sreza Samoborskog na čast.

Rad planinarskoga društva

Naše plan. društvo i ako nečujno, radi ipak marljivo. Na piramidi izmijenilo je sve krake komade i cijelu piramidu dalo namazati sve troškom od oko 3000 din. tako da je danas piramida u vrlo dobrom stanju pa se njeni posjetioci umoljavaju, da ju ne štete. Na poklonjenom drvnom materijalu društvo hvati trg. poglavarstvu, koje se najprije odazvalo molbi.

Na Okliću započele su radnje oko izgradnje jednoga mosta, podizanja škarpe i stepenica, što je bilo nužno da se učini, kako bi pristup na ovaj lijepi grad bio lagodniji i bez opasnosti po posjetitelje. I te radnje stajati će također oko 3000 din.

I naše obljudjeno izletišće — Cerinski Vir — uređeno je sada lijepo. Ispod pada načinjeno je cijelo malo umjetno jezero, dok je sav okoliš i pristup do slapa očišćen. Tim radnjama rukovodio je učitelj iz Smerovišta g. Rubeša, koji si je dao mnogo truda, da poljepša ovaj lijepi predjel naše prirode i da na taj način privuče još više izletnika.

Izgubljeno

naočale sa crnim obrubom od Samostanske ulice do Glavnog Trga. — Nalaznik nekta ih preda uz nagradu u knjižari Šek.

Na putu od trga preko Anindola, gostione Fresi — do piramide izgubljena je listića, tamno žute boje sa dokumentima i ovcim sumom novaca. Umoljava se poštenu nalaznik, da je preda uz nagradu na redakciju Sam. lista.

Godišnji sajam

Na 28. o. mj. održan je veliki godišnji Aninovski sajam. Blaga je dotjerano lijep broj i to rogatog 1059 kom, a svinja 134. Prodaja nije bila velika uslijed visokih cijena. Prodano je 195 kom.

U Šmidhenovim kupelima

opet se dobivaju tople kupelji, koje su radi popravka kotla bile kratko vrijeme obustavljene.

Čespedarstvo

M. Vukmir — Zagreb.

O postroju najovima (Svršetak).

Ovih dana vidio sam u jednom selu u okolici Zagreba sejkata, koji na stanište iza požetog ječma izvozi stajski gnoj, da to zaore i po tom posije kukuruz za zelenu krmu. To djetstvo ne valja, jer stajski gnoj treba duže vremena dok se rastvori, a mi želimo, da naš

Uz to treba stajski gnoj čuvati za okopavine a nije pametno trošiti ga ovako na nezrele usjeve. Zato se stajski gnoj za postrne usjeve ne upotrebljava.

Iz tih razloga preporučuju se za postrne usjeve samo umjetna gnojiva, i to dakako takova koja brzo djeluju. U zemljama, koje su u poljoprivredi napredne, dolazi tu u obzir u prvom redu čilska salitra, koja se, — kako je općenito poznato — topi i djeluje i kod najmanje vlage. Razumije se samo sobom, da i naši napredniji poljoprivrednici imaju s njom dobro iskustvo. Ako usjev nismo posijali samo zbog zelene krmice za blago, nego i zbog zrelog ploda, tada je dobro da gnojimo i sa superfosfatom te sa kalijevom soli. Superfosfat i kalijevu sol dajmo već kod sjerve, jer ta gnojiva trebaju nešto duže, dok se rastope, a čilsku salitru istom 8—14 dana iza nicanja usjeva, jer se ona topi i djeluje jako brzo. — Čilske salitre i kal. soli dosta je da se daje oko 60 kg od svakoga, a superfosfata oko 120 kg po kat. jutru. Za repu i kukuruz potrebno je nešto više. U ostalom, što se tiče količina, tu se ne mogu propisati gotovi recepti. Svaki gospodar mora sam da odredi ono, što je za njega najbolje.

Samo usput neka je rečeno još i ovo: Tko ne želi sijati postrne usjeve, ni taj neka ne ostavi stnjak nepreoran, nego neka ga odmah plitko preore, po mogućnosti isti dan, kada je žito pokosio.

Muzikalije

nove i antikvarne dobijete kod F. Šidak Zagreb, Ilica 40 (Prolaz Tuškanac).

Prodajem

1 Hl. dobroga crnoga vina lit. 8 Din. u vinogradu Jelenščak. Gijuro Kompare.

Stan od 2 sobe

i više sa vrtom traži obitelj bez djece. Usetenje po dogovoru. Ponude na upravu lista.

Prodaje se dobrovoljno

posjed. vlasništvo Alojza i Cecilije Kurli i to kuća sa vrtom Taborec br. 5, oranica Zagrepčica, sjenokoša u Sv. Nedjelji, sjenokoša Toplice, te šuma sa trnacom u Gradišću — Upitati se kod Mije Tunjka, postolara u Taborcu hr. 2.

Sezona dolazi!

Primam na popravak sve vrste ženskih šešira. Izradba brza i jeftina.

Toplo se preporučuje

Jelisaveta Lukić

Samostanska ul 14

Objava

Čast mi je obavijestiti slav. općinstvo da imadem svaki dan svježe

lukane pecivo

i prvorazredne koke perace.

Preporučam se slavnom općinstvu za mnogobrojne narudžbe

Prva samoborska luksuz pekarna

Levre Zdelar.

Restauracija i bašča „GAJ“

TRG KRALJA TOMISLAVA

stajalište autobusa, skretanje automobila u najveću

i najljepšu bašču u Samoboru.

Velike, udobne i čiste prostorije pogodne za sastanke pojedinih klubova.

Prvorazredna, prokušana kuhinja

uz poznata najbolja vina iz samoborske okolice. Zagrebačko ožujsko pivo. — Najsolidnija podvorba.

Primaju se abonenti.

Preporuča se Harča Stjepan, restaurator.

Objava

Častim se sl. građanstvu trgovišta Samobora kao i okolišnom seljaštvu staviti do znanja da sam preuzeo

mesnicu i trgovinu suhomesnate robe, kobasica i masti

na Trgu kralja Tomislava br. 18

(prije Ivan Kondrić) — u kući gdje Juranović u kojoj ću vazda sijeći prvorazredno meso i držati uvijek svježu suhomesnatu robu najbolje kvalitete. — Cijene umjerene. Solidna podvorba.

Za što brojnije naloge preporučuje se

Petar Šošarić

mesar i kobasičar, Samobor

Naučnika

za brijački posao traži

Matija Hudoklin, brijač

Samobor.

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima, koji su prigodom teškog slučaja koji nas je zadesio smrću nezaboravne i drage nam supruge, majke i punice

Barice Lakuš rođ. Cvetković

u pomoć nam pritekli, odar pokojnice cvijećem okitili i sproveli je do hladna groba, a nama svoju sućut izrazili, budi ovime najusrdnija hvala.

Svima još jednom najusrdnija hvala i od Boga plaća.

Samobor 30. srpnja 1930.

Obitelj Lakuš

Javna zahvala

Povodom žalosnog događaja, koji nas je zadesio smrću naše drage i nezaboravne kćerke

LJUBICE

zahvaljujemo svim susjedima, prijateljima rođacima i znancima, koji su nam u našoj teškoj žalosti pritekli bilo čime u pomoć: bolesnicu posjećivali, nama iskazivali svoju sućut, i konačno dragoj nam pokojnici odar cvijećem okitili i sproveli do hladnoga groba.

Napose zahvaljujemo predsjedništvu Vatrogasnoga društva, koje je prisustvovalo sprovedu i iskazalo počast u ime čitavog društva, kao sabiračici milodara za društveni barjak. Ujedno zahvaljujem bratovštinama sv. Filipa i Jakoba i sv. Vida, koji su korporativno sproveli do hladnog groba našu nezaboravnu kćerku.

Svima još jednom iskrena hvala, a od Boga plaća.

Ražalošćena obitelj

Stj. Kočjančić

Р Ь А Т П О
Ћ А Р Я Р Е
Р У К А В И Ц Е
Ћ И Р К Е
З А С Т О Р И
С В И Ђ А
Т К А П И Е
К Р А Т К А Р О Б А

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

Elektro-mehanička radionica u
Samoboru. Trg Kralja Tomislava 4.

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izradbu električnih instalacija sa jamstvom. Veliki izbor raznih lustera, rasvjetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja i sav ostali u tu struku spadajući materijal uz tvoračku cijenu.

Ivadaju se i svi popravci kod instalacija, kratkih spojeva i t. d.

Narudžbe primaju se u poslovnicu Perkovića ulica br. 5. Troškovi izradjuju se badava.

Oto Medricky.

Prodaju se zemljišta
u Samoboru i okolici
 poblize upute daje odvjetnik Vladimir
 Presečki u Samoboru.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva i sastanke.

Preporuča se

Franje Tkalčić

gostioničar

Restauracija „lavica“ u Samoboru

Čast mi je izvijestiti cij. općinstvu, da sam svoju

restauraciju i svratište „Lavica“

predao poznatom stručnjaku hotelskog obrta g. **Aleksandru Hlavaču** iz Celja.

Zahvaljujem cijenj posjetiocima na dosada meni iskazanom povjerenju, te najtoplije preporučam mog nasljednika, koji će nastojati, da istom pripravnosću i susretljivošću udovolji željama cijenj. općinstva. Njegovo dosadanje dugogodišnje iskustvo u svratištarskoj struci dovoljno jamči za to.

S odličnim velepoštovanjem

Kazimir Kopsa

Čast mi je sl. općinstvu do znanja staviti, da sam preuzeo poznatu i renomiranu

restauraciju i svratište „Lavica“

u Samoboru, koju je g. **Kazimir Kopsa** kroz 12 godina vodio.

Mojim stručnjačkim iskustvom, što sam ga stekao kroz niz godina vodeći hotel i restauraciju „Union“ u Celju, jamči sl. općinstvu, da ću i restauraciju i svratište „Lavicu“ u Samoboru voditi na najveće zadovoljstvo cijenj. posjetioca.

S odličnim veleštovanjem

Aleksandar Hlavač

restaurater i hotelier „Lavica“

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

građevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftnije kod

„Samoberke“ d. d. Samober

(preko puta kolodvora)